Конспект заняття з образотворчої діяльності для середньої групи «Осінній килим»
Художньо-естетичний розвиток (п’ятий рік життя).

Тема: Осінній килим.
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смт Кожанка.
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Мета: Познайомити дітей з малюванням гуашшю, способом естамп. Розвивати інтерес до нетрадиційного зображення предметів (листя) на папері. Сприяти виникнення інтересу до експериментування. Учити красиво розташовувати зображення на аркуші. Розвивати відчуття ритму, естетичне сприйняття. Розвивати дрібну моторику рук. Формувати пізнавальний інтерес. Виховувати чуйність, доброзичливість, акуратність, самостійність.
Обладнання: Аркуші білого паперу, пензлі, серветки, клейонки, різне листя дерев, гуашеві фарби, невиливайки з водою, місткість для використаного листя, аудіозапис «Пори року. Осінь» П.І. Чайковського, костюм Осені, кошик, велике гроно винограду.
Хід заняття:

Вступна частина:
Вихователь. Діти, скажіть мені, будь ласка, яка у нас зараз пора року?
Діти. Осінь.
Вихователь. Назвіть її прикмети?
Діти. Похолоднішало, листя пожовкло, почало облітати; пішли дощі, птахи збираються відлітати в теплі краї. 
Психогімнатика «Осінні листочки»
Вихователь. А вам подобається осінь? Чим? Особисто мені подобається ходити по опалому листю, як по золотому килиму. Ось послухайте вірш та уявіть себе різнобарвними осінніми листочками:
Падає, падає листя —
В нашім саду листопад.
Червоні, жовті листочки
За вітром в'ються, летять.

Уявіть себе легенькими листочками, які гойдаються на крилах вітру. Помахайте легенько ручками. Тепер уявіть себе вітерцем і легенько подуйте собі на ручки.

Основна частина:

Вихователь. Восени дуже красиво. Неначе добрий чарівник розфарбував все навколо яскравими фарбами. 

Сьогодні я пропоную вам самим стати чарівниками і намалювати чарівну осінню картину. А чому чарівну? А тому, що малювати ми будемо незвичайним способом — естамп. Що це таке? Це віддруковування з яких-небудь форм, в нашому випадку — з листя, на папір. 
А як же ми це робитимемо? Дивіться уважно. Беремо клейонку. Кладемо на неї наш листочок і покриваємо його фарбою за допомогою пензлика. Зверніть увагу, що листочки потрібно намазувати знизу, там де опуклі прожилки. Потім забарвленою стороною обережно кладемо на наш лист паперу, притискуємо серветкою, а потім акуратно все прибираємо. 
(В процесі розповіді, вихователь все показує).
Та перш ніж ми приступимо до роботи, пропоную вам трохи розім’ятися.
Рухлива гра «Осінь»
Звучить музика П.І.Чайковського «Пори року. Осінь».
Падають, падає листя —
(Діти кружляють, піднявши руки вгору, сідають.)
В нашім саду листопад.
Червоні, жовті листочки
За вітром в'ються, летять.

За вітром в'ються, летять.
(Знову кружляють.)
Птахи на південь рушають —
(Біжать по кругу, махають руками.)
Гуси, граки, журавлі.
Ось вже остання зграя
Крильми маха вдалині.

Вихователь. А зараз давайте сядемо на свої місця, візьмемо пензлики і приступимо до роботи. 

(Діти працюють під тиху музику П.І.Чайковського «Пори року. Осінь».)

Практична робота:

1. Пальчикова гімнастика «Пензлик».
(Діти вкладають пензлик між різними пальчиками і крутять ним, ніби малюють коло в повітрі.)

2. Діти кладуть на клейонку листочок і покривають його фарбою за допомогою пензлика. 

3. Забарвленою стороною обережно кладуть на лист паперу, притискують серветкою, а потім акуратно прибирають у місткість для використаного листя.

4. Заповнивши відтисками весь аркуш, діти залишають роботи підсихати.

Вихователь. Вам подобається? Мені дуже сподобалися ваші килимки з листя. Ви справжні чарівники. Ви знаєте, так красиво у вас вийшло тому, що ви уважно слухали мої пояснення, працювали старанно і акуратно.

Завершальна частина:

Вихователь. А хто там стукає до нас у двері? Давайте спитаємо.

Діти. Хто там?

Осінь. Відгадайте мою загадку: 

Коли ж бо я загляну в сад —

Наллється соком виноград,

І різні яблука ренет

Солодкі стануть, наче мед.

Коли огляну баштани —

Надмуться гордо кавуни,

І запишається в хустках

Товста капуста на грядках.

Як помандрую по гаях

З чарівним пензлем у руках —

Все розмалюю на путі,

Берези стануть золоті!

Хто я?

Діти. Осінь!

(Заходить Осінь.) 

Осінь. Здрастуйте, дітки. Почула я, що ви навчились малювати осінній килим. І хочу в гості вас запросити до мене в парк, допомогти мені його прикрасити. Але спершу покажіть мені, що ви сьогодні зробили на занятті.

(Діти показують свої малюнки.)
Осінь. В парках і садочках

на доріжки й трави

падають листочки

буро-золотаві.

Все навколо золоте,

гарне і барвисте.

Де не глянь, навколо

килим кольористий.

Ви справжні чарівники. За те, що ви такі талановиті дітки, я принесла вам дарунки. Відгадайте, що у моєму кошику.

Грона сповнені всі сонця! 

Кожен скуштувати рад. 

Я принесла вам в дарунок 

Соковитий... 

Діти. Виноград!

(Осінь пригощає дітей виноградом.) 

Вихователь. Любіть осінь за тепло, затишок і красу, яку вона дарує нам щороку. А як приємно йти по парку, коли золоті дерева, ніби готуються до свята. І королева-осінь сама наряджає їх у дорогі наряди. 
Вона, як господиня, прикрашає ліс, стелить різнокольорові килими. А ми їй допомогли сьогодні.

Подякуємо їй за її дарунок і чемно попрощаємося з нею.

(Діти дякують і прощаються.)
Підсумок заняття:
(Малюнки розміщуються на стенді, діти розглядають їх.)
Вихователь. Діти, а скажіть, що ми з вами сьогодні робили на занятті?
Яким способом ми малювали? 

Що ми створили?
Вам сподобалося наше заняття?

Використана література:

1. Базовий компонент дошкільної освіти // Дошкільне виховання. — 2012. — №7. — С. 4–19.

2. Білан О.І., Возна Л.М., Максименко О.Л. Програма розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля» / О.І.Білан, Л.М.Возна, О.Л.Максименко. — Тернопіль: Мандрівець, 2013. — 264 с. 

3. Закон України «Про дошкільну освіту» // Урядовий кур’єр. — 2001. — №144. — С. 1–9.
1

